
COMPTE RENDU DU CONSEIL DE GESTION DE L’UFR10 

Le 27 février 2024 

 

Etaient présent.e.s :  
 
Collège A 
Bessone Magali 
Giocanti Sylvia 
Morel Pierre-Marie 
Quiviger Pierre-Yves 
 
Collège B 
Frerejouan Mathieu 
 
Administration 
Padovani Ouafae 
Pinguet Catherine 

 
Etudiants, membres titulaires 
Bestauros Nicolas  
Borry Balthazar 
Halidi Isma  
L’Utile Shane 
Rouyer Céleste 

 
Personnalités extérieures 
Carlin Emmanuelle 
Sullerot Vincent 
 
Invités 
Fischbach Franck 

 
Etaient représenté.e.s 
Marquer Eric par Pierre-Marie Morel 
Laugier Sandra par Pierre-Yves Quiviger 
Yuva Ayse par Mathieu Frerejouan 
 
Auger Jules par Shane L’Utile 
Bringazen Ambre par Shane L’Utile 
Dupont Llana par Balthazar Borry 

 

1. Informations 

La réunion avec les étudiants de L3, assurée par Franck Fischbach le 14 février dernier à 
l’amphithéâtre Oury, a rassemblé une centaine de personnes, soit, souligne Magali Bessone, la 
moitié des effectifs en L3. 
Concernant le conseil de perfectionnement, une réunion aura lieu le 25 avril à 16 heures. Sylvia 
Giocanti souhaiterait que les personnalités extérieures du conseil de gestion ayant une expertise hors 
du domaine de l’enseignement et de la recherche puissent faire profiter le conseil de 



perfectionnement de leur expérience. On peut aussi faire appel à d’autres personnes. L’objectif est 
de trouver des personnes ayant fait des études de philosophie, puis opté pour une carrière dans 
l’édition, la librairie, la production ou programmation cinématographique, le domaine artistique, le 
journalisme, etc. Il est décidé de prendre contact avec ces personnes, voir si elles sont disponibles, 
même ponctuellement, pour une présentation.  

 
2. Approbation des comptes rendus des conseils du 19 décembre 2023 et 23 janvier 2024 

Après des corrections apportées aux deux comptes rendus, notamment à celui du 23 janvier dernier, 
ils sont adoptés à l’unanimité. 

 
3. Offre de formation pour le prochain contrat quinquennal  

Franck Fischbach soumet à l’approbation du conseil la fiche de projet de formation Master 
Philosophie. Parmi les rectificatifs, « aux lieux de formation », sont ajoutés ceux de Paris 3 pour le 
master philosophie-lettres. A une question de Shane L’Utile relative au parcours Philosophie et 
histoire de l’art, il est confirmé qu’il sera supprimé en M1 à la rentrée 2024.  
Il est rappelé que les capacités d’accueil en M1 restent inchangées. Magali Bessone et Pierre-Yves 
Quiviger insistent sur le fait que les étudiants de L3 ne doivent pas « s’auto-censurer », mais 
candidater aux masters de l’UFR. La « mention bien et très bien » n’est pas requise, contrairement 
à une information, fautive, qui figurait sur Monmaster.fr - le lendemain, 28 février, Franck Fischbach 
a obtenu la suppression de cette précision sur Monmaster.fr.  Lors de la réunion, il insisté sur le fait 
que l’élément décisif est la qualité du projet de recherche, celui-ci pouvant, dans une certaine 
mesure, contrebalancer les notes.  
Pierre-Yves Quiviger conseille aux étudiants d’être vigilants et de se méfier de formations sur 
Monmaster, souvent payantes, prétendument plus « prestigieuses » et qui s’affichent comme plus 
« attrayantes », en mettant l’accent sur la pluridisciplinarité.  
Après de légers rectificatifs apportés, la fiche de projet de formation Master Philosophie est adoptée 
à l’unanimité. 
 
Concernant la fiche de projet de formation en Licence, rédigée par Sylvia Giocanti, celle-ci indique 
que la modification essentielle porte sur la récente proposition de Sandra Laugier de créer une 
double licence Philosophie/Anglais en partenariat avec Paris 3. Concernant les maquettes-type, à 
remettre le 22 avril prochain et qui seront remontées à l’Hcéres – données chiffrées de 26 tableaux 
à ressaisir et à mettre à jour dans un nouveau fichier Excel vierge – Sylvia Giocanti attend un retour 
de la DEVE.  
La fiche de projet formation Licence Philosophie est adoptée à l’unanimité. 
 

 
4. Nominations (responsables double licence philosophie/économie et double master 

philosophie/lettres) 

A partir de la rentrée prochaine, Laurent Jaffro, responsable de la double licence 
Philosophie/Economie et du double master Philosophie/Lettres, sera remplacé respectivement par 
Magali Bessone et André Charrak.   

Proposition adoptée à l’unanimité. 

 
5. Désignation du représentant étudiant au sein du bureau de la commission pédagogique de 

l’UFR 

Ambre Bringazen est candidate.  



Proposition adoptée à l’unanimité. 
 

6. Questions diverses 

Sur l’idée de constituer une liste de 100 livres, qui remonte à 2010, afin de proposer, sans aucun 
caractère impératif, des conseils de lecture aux étudiants, Pierre-Yves Quiviger considère que 
chacun.e est libre d’adresser à Pierre Wagner les titres souhaités, à lui reviendra la tâche de les 
fusionner, puis d’en établir la liste.  

Shane L’Utile attire l’attention du conseil de gestion sur les problèmes auxquels sont confrontés les 
étudiants handicapés. En l’occurrence, en janvier dernier, une panne prolongée d’ascenseur a 
empêché d’accéder aux salles d’examens. Pierre-Yves Quiviger rappelle qu’il faut, lors de telles 
difficultés, s’adresser à Thibault Barrier (correspondant du pôle handicap) afin de trouver des 
solutions. Quant aux locaux, ils ne sont pas adaptés et ne le seront jamais vraiment à l’avenir, en 
raison de leur ancienneté. 

Aux questions de Shane L’Utile concernant l’affichage des résultats, il est rappelé que ceux-ci 
dépendent des dates de délibérations des jurys. Néanmoins, un règlement existe et un calendrier est 
à respecter. Magali Bessone constate que des étudiants ne viennent pas consulter ou récupérer leurs 
copies, alors que l’enseignant – contrairement aux allégations de certains étudiants – est tenu de 
justifier sa note dans le cadre à côté de la note. En cas de relevés de notes incomplets et/ou avec des 
erreurs, de même en cas, plus rare, de copie(s) égarée(s), qui compliqueraient l’inscription à 
Monmaster, Pierre-Yves Quiviger rappelle qu’il faut immédiatement saisir Sylvia Giocanti et 
Thibault Barrier pour une rectification rapide.  
 
Céleste Rouyer et les autres étudiants membres titulaires présents à la réunion proposent la motion 
suivante : "Le conseil de gestion de l’UFR de Philosophie, réuni ce jour en Sorbonne, rappelle son 
engagement pour l’inclusion d’autrices et de questions féministes dans ses brochures et dans ses 
enseignements." La motion est adoptée à l’unanimité. 

Pour conclure, la journée portes ouvertes aura lieu le samedi 2 mars en présence de Marianna 
Antonutti, Thibault Barrier, Ronan de Calan, Claire Pignol et Pierre-Yves Quiviger.  

 

La séance est levée, en bibliothèque Cuzin, à 18 heures. 

 

 

Compte rendu adopté par le conseil d’UFR du 19 mars 2024 


